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elefonszátna (lapzárta előtt) 400.

A középosztály lyik elkartyázta, elitta, elduhajkodta a vá­
gyónál, s most csak azért, mert a neve törté 
nt Imi, azt követeli, hogy állami segélyakció- 
iiii .ingyen kölcsönnel es szép sziuekurák- 
kal állítsák lábra. Nem azt a középosztályt 
értjük, amelyik megérdemli a sorsát, hanem 
éltjük azt a másikat, amelyik ennek a he­
lyén fejlődött. Értjük azt a középosztályt, 
amelyik dolgozik és a munkát épen olyan 
hivatásnak tartja, mint az a gyári munkás, 
< ki ,i két karja erőfeszitesevel keresi meg a 
kenveiet. Értjük azt a középosztályt, ame- 
iiyk kétféle elemből lett: az egyik a régi tör 
teneimi középosztálynak az a részt1, ame­
lyik megtanult dolgozni, amelyik a vagyon 
elvesztése után nem kunyorált állami segít­
ségért, szinekuráért, hanem ott kezdte, ahol 
mindenki más, akinek nincsen öröklött bir­
toka, amin éljen: dologhoz látott és munkás 
értékes, haszuavehető tagja lett ennek a tár 
sadalomnak. A másik része pedig alólról 
tört fölfelé magának utat: régi jobbágyok, 
jogtalan zsidók gyerekei, kik nagy küzkö- 
dosek árán szerezték ihv-g magúnak a diplo­
mát, lettek mérnökök, ügyvédek, tanárok, 
orvosok, hivatalnokok, papok, tanítók és 
igy tovább.

Éz a középosztály ma meglehetősen egy 
az eredeti származással nem törődik, 

közösen viseli hajait és nyomorúságait, a 
melyek egyformán sújtják a történelmi és 
az uj magyar nevű famíliát. Ez a középosz­
tály, már

zanafórium

Olvassuk, hogy a főváros nagy kórház 
építő programuljáha fölvettek egv közép- 
osztály számára építendő szanatórium ter­
vét. Ezt a szanatóriumot azok a középosz­
tályi! betegek fogják használni, akik nem 
akarnak korháziul menni, azonban nem ké­
pesek arra, hogy a szanatóriumok méreg­
drága gyógyítási költségeit fizessék. Az 
ilyen középosztálya betegek ebben a szana- 
'.lirimnl'iui két ágyas szobában bét koroná­
ért, egy ágyas külön szobában tizenkét ko­
ronáért nemcsak ellátást fognak kanni lin-

seges.

eredete

A Tengerpart“ tárcája hogy el

sors
. Mrs Glady 

*• a csomagot, 
hozott. A 
% borz,, 
kénytelen 
nője, hév

s Burton óvatosan nyitotta 
amelyet egy mészáros inas 

I háziasszony, aki még min- 
'zongott, ha nyers húst látott, most 

1 volt hozzányúlni, mert szakács- 
es haraeok után,ott hagyta.

Kacsát küld Richard ! Oh ! milyen 
—- mondotta meglepetten.
Egy levél is van itt — folytatta és

az ablakh,

Gladvs

,s<ik tudott valahogyan < 
■i Miros első főzőiskolájáln 
^ il kacsával ?
Elszántan fogta 
?sf tanácstah '
-nrs Burton 

:trpdptt energiával

Az idő 
«mgra

meg a tehetetlen álla 
nézte minden oldalról 

összeharapta száját és el 
cihálta halott ellen

közelgőit. Most a salátára és a 
j'irditotta minden figyelmét. 

0 kitünően sikerült, különösen a

r
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azt olvassuk, hogy ebben a szanatóriumban 
harminchat ívsz az vgy ágyas szobák szá­
ma és harminckettő a kétágyas szobáké, 
vagyis összesen 100, mond száz betegnek 
h*sz helye a középosztály részére készülő 
szanatóriumban.

Száz ágya középosztálynak — ne tagad 
jak meg a fővárostól az elismerést — ez is 
érdem és ez is szociális érzékre vall. Azon­
ban mégis úgy vagyunk vele, hogy ez az al­
kalom. amikor a középosztályért mégis tör­
ténik valami, 'a maga szegényességével és 
kicsinyességével jobban érezteti velünk a 
középosztály gyámoltalan el hagyatottsá­
gát, mint azok az alkalmak, amikor telje.ca 
mellőzték és nem is törődtek vele

Az uj Szanatórium
Egyesület.

—«0»—

A tüdővész ellen kellően védekezni ki­
kötővárosban s különösen Fiúméban, amely 
tudvalevőleg Magyarország városai között 
a szomorú elsőséget bírja a tuberkulotikus 
esetek számában, az egyes embernek, vagy 
akár orvosok és orvosintézetek összességé­
nek is még kevésbé lehet, mint bármely 
más helyen. Ha valahova e téren szükséges 
társadalmunk minden tényezőjének kezet 
fognia, és erős falanként elébe állnia a ha­
talmas. mert alattomosan támadó ellenfél­
nek, úgy itt szükséges. Ha valahol, itt van 
szükség a nagy, terjedelmes egyesületre, 
mely akár erőszakos rábeszélés árán is, sza­
porán gyűjti társadalmi és nemzetiségi kü­
lönbségek nélkül a tagokat. Mert nemcsak 
az itt gyűlendő fillérek ezrei, hanem a küz­
dő-védekező félhez való tartozás közös ér1 
zete is hatalmas segítője a nagy célnak.

És tényleg soha Fiaméban uj egyesü­
letnek nágyobb hiányát nem éreztük és a 
megindult munka soha nagyobb lelkese­

déssel, biztatóbb eredménnyel nem járt.
Biztosi tok látjuk az egyesület jövőjét, 

mert a leghivatottabbak: városunk legszá­
mottevőbb női vállalták a java munkát és 
végzik férfinál szokatlan lankadatlanság­
gal, megható bizalommal a nemes cél ke-

-------------!'-■----------» ' "LM-.......... S ......... »T«'
ott kígyózott egy gvamis, barna folt, amely 
a táltól az asztalszéléig húzódott és mellette 
világosan kivehető volt egy kutyaláb nyoma.

A kritikus esettel szemben Mr. Mrs. 
Burton és Mr. Bemvick megkövültén áll­
tak. Végre a vendég megmozdult és első 
dolga volt, hogy energikus fellépésével meg­
büntesse a neveletlen dögöt. Épen a jól 
megérdemelt verést akarta kiosztani, ami­
kor a jöszivü háziasszony védelmére kelt a 
kutyának.

— Olyan kedves állat —- mondotta a 
legbehizelgőbb hangján. Kérem, kérem, ne 
verje. Megvagyok győződve, hogy ma még 
nem evett és ő csak azt tette, amit az ő he­
lyeken akár én, akár ön is megtenne.

A vacsora azonban a kellemetlen be­
vezetés ellenére vidáman folyt le. Mrs. Bur­
ton gyönyörködve nézte, mint izük a saláta 
és a pudding. A szive mindig könnyebb és 
könnyebb lett és a fekete kávé után meg­
vallotta magának, hogy nagyon elégedett az 
estével. Vidám és szeretetreméltó volt, úgy, 
hogy amikor egyedül hagyta az urakat, 
Bemvick őszinte sajnálkozását fejezte ki a 
távozás felett.

— Milyen tapintatosan és okosan visel­
kedett Mrs. Burton a kínos esettel szemben. 
Érzem, hogy viszonzással tartozom neki!

Gondolkozva gyújtott rá a második ci­
garettára, azután méltóságteljesen mondta:

— Burton barátom, az utolsó napokban 
jól meggondoltam a dolgot és szívesen nyúj­
tom önnek minden befolyásomat, minden 
tudásomat.

TIT.
— Megvagyok győződve — mondta

j resztülvihetősége iránt. Női hivatásukhoz 
I legméltóbb ügyet tettek magukévá.

Összefogtak, hogy erejét törjek azoknak 
a külső tényezőknek, melyek a nagy munka 
árán méltán egészségesnek, boldognak, biz­
tosnak" remélt otthont a legnagyobb csapás­
sal veszélyeztetik. Minden rendelkezésre 
álló eszközzel belenyúlnak a maguk és em­
bertársait boldogulását megakasztó sorva­
dásnak termőhelyeibe és ott aluast fakasz­
tanak. KI vannak szánva a betegek elhelye­
zésére, gondos elkülönítésére s ápolására a 
bajokra hajlammal bíróknak dispenseire ut 
ján való megóvására, a tanácsra szorulók ki 
oktatására, a tisztaság (‘lenőrzésére és száz 
más előre nem látható munka elvégzésére, 
inig meg nem birkóztak avval a kétfejű sár­
kánynyal, mely városunk kapujában állva 
miauk színe virágát követeli véradóként 
minden évben

És mit kérnek e városmentők minden 
gondolkozó lakostól a munkához való hoz­
zájárulás fejében? Azt, hogy a mindenna­
pos fertőtlenítés céljaira szánt összeget meg­
tetézzük évi négy koronával. Gondoljuk el, 
hogy e szerek drágultak meg e csekély ösz- 
szeggel. És lám, nem egy gyár munkássága 
is megértette ezt a hozzájuk intézett kérést 
és tömegesen állottak he tagoknak.

De az úri rendből akadtak sokan, kik 
unottan utasították el maguktól az újabb 
jótékonykodásra nyíló alkalmat. „Mért véd­
jen ő — úgymond — másokat a betegségtől, 
mikor alig győzi önmagát megvédeni?“

Hát nem jótékonyságot gyakorolnak 
egyesületünk tagjai! Hanem a legolcsóbb 
életbiztosítások nvilik számukra és gyer­
mekeik számára alkalom. Életbiztosításra 
akár a szó üzleti értelmében is, mert cse­
kély járadék árán egy élet munkájának gyü­
mölcseit biztosítják neki némikép. És nem 
csak másokat véd a betegségtől, hanem ön­
magát. Rossz helyen alkalmazott makacs 
ság volna ez, a nálánál fnkarabbakkal szem­
ben is. mert a másiknak fukarsága önma­
gában rejti az esetleg reá és környezetére is 
végzetessé válható büntetést.

De ne várjunk az uj egyesülettől egy­
szerre mindent. Az állam fokozatos hozzá­
járulása és a lassan felhalmozódó anyagi

Gladys asszony, miután vendégük eltávozott
— hogy ha ezt a történetet könyvben olvas­
nánk, nem hinnénk el.

— Hála Istennek, hogy ily jól történt
— és sugárzó arccal mesélte el feleségének 
Bemvick utolsó szavait. Glaadys boldogan 
ölelte át. csinos fejecskéjét vállára hajtotta 
és félve kérdezte:

—• Mit gondolsz, akkor is mondta volna 
ezt, ha evett volna a kacsából.

— Mit törődöm ezzel — nevetett Mr. 
Burton. A sors szerencsére közbe vetette 
magát.

— A támogatott sors — korrigálta ki 
nyomatékosan Gladys.

— Mit értesz ez alatt?
Gladys nevetett.
— A jó sorsnak sok dolga van — fe­

lelte az asszony — sokat nem várhatunk 
tőle. A kutyát mindenesetre ő küldte, a 
többi azután az én dolgom volt. Én adtam 
neki a kacsát.

Mr. Burton hihetetlen csodálkozással 
nézett a feleségére.

— Do nem értem, hogyan jöttek a láb­
nyomok az asztalra ...

—Ha egy kutya a tálról lekapja a pe­
csenyét. okvetlenül ott kell lenni a nyomai­
nak is. Nos jól csináltam a dolgom?

— Gyermekem — felelte ünnepélyesen 
Mr. Burton — egv meglmcsájthata11 an vé­
letlene a sorsnak, hogy téged egy szegény 
jogász feleségének szánt, mert a te igazi és 
egyedüli helyed a diplomáciai testület előtt 
lenne.

Una Hudson.

sőt

eszközök, a szakadatlan társad-,!,,,' , 
csak évek múltán fogják megizt „i 
vaut eredményt. Ürüljünk őszintén ^ 
hogy végre hozzáláttunk. |-\ m, nilak-
akadáIvókat a közéletünket sorvasztó 'In“* 
lan torzsalkodás által sem. Kövesül !at" 
minden képzelhető politika távol all ""kt,il

Itt nincsen párt és nincsen nyelvkérdés 
nem szarmazasa vagy érzése szerint 
meg a betegségtől megvédendő embert 
nem is ót védjük, hanem magunkat '

A Désy Lukács por.
gyár Bank és Kereskedelmi Részvénvtárv, 
sag volt vezérigazgatója, a Bésv—i „i-.-, 
l>or tanúja, aki a műit héten elutazott Bu* 
da pestről es orvosi bizonyitvánv alapúin L-,'r 
te a vizsgálóbíró előtti kihallgatásának el 
halasztasat tegnap reggel újabb beadványt 
"■v;!1 í,°r.-1,lV,t ;1 budapesti királyi törvény- 

elnökéhez, Baloghv Györgyhöz \ j, > 
adványt Baden bei Wlenből kapta a tör 
venyszék. Elek Pál hivatkozik arra, hon 
eleget akar tenni tanuzási kötelességének 
de miután beteg, kénytelen volt elutazni’ 
Nem jelenhetik meg továbbá a május 27-re 
kitűzött tárgyaláson sem, mert egészségi ál­
lapotára végzetes lehet.

Kijelenti továbbá, hogy a budapesti Iá­
itokban olyan közlemények jelentek meg a 
melyek^ helytelen világításban tüntetik föl 
eljárását. Olynnaféle hírek jelentek meg fe­
lőle, mintha ki akarna bújni a vallomásté­
tel alól. Ezt megcáfolni óhajtja és mert más­
képpen nem tehet eleget, a badeni császári 
járásbíróság előtt kéri a kihallgattatását. Il­
letve az kérelmezi, hogy a badeni járásbíró­
ság vizsgálóbiráját küldjék ki a Gutenbrunn- 
szanatóriumba, ahol ő vallani fog.

Baloghv György törvényszéki elnök el­
rendelte Elek Pálnak ilyen utón való kihall- 
aatásáf és megbízta Takács Aurél vizsgáló- 
bírót, hogy mára, vagyis szombatra idézze 
he a feleket és jegyzőkönyvileg hallgassa ki 
őket, hogy milyen tényekre vonatkozólag 
akarják vallomását bind.

Újdonságok,
—«o»—

-— Közgyűlés. A Gyermekbarát Egye­
sület szerdán, május 21-én tartja meg a via 
Kiottán levő városi polgári fiúiskolában 
VII-ik évi rendes közgyűlését.

— Esküdtek névsora. Az esküdtszék ez 
*vi második ciklusára (jun. 3— jun. 18.) a 
Kivetkezők választattak meg rendes eskiid- 
ekül: Farfogüa Ferenc, Asieh-Tich Diego 
Ír., Zabrian Antal. Dorigo Balázs, Mauco 
Elektor dr., Verzil Hugó, Ratkovics János 
Ír., Fésűs György dr., Steimann Ignác, 
'ante József, Urbanek Sándor dr., Peselj 

Elemente, Pascucci Sándor, Padoaui Jenő, 
éreti eh Ferenc, Blazics Antala, Tominieh 
Jenő, Nachtigall György, Ossoinaek Ken­
uk, Krizmaim János, Jechel Mario dr., 
Jans Antal, Banner Dusán, Belien András 
Ír, Susrriel Ede, Veimül Cézár, Yalluschnigg 
Dante, Rumaz Marian, Brazzoduro Belhno, 

f j. Valluschnigg Antal. .
Pótesküdtek: Bellich György, Bleeicn 

Aajos, Blaz Vladimir dr., Corossacz Ferenc, 
i lenti János, Csepreghy Kálmán dr. - r“ 

íyos István, Cattalinich Ferenc, a n
Henrik, Betegh Lajos. _ ,'hból

— A susáki határrendőrség. Zagra 
jelentik: A hivatalos Narodne Novine je­
lenti, hogy a susáki határrendőrség P,ir<‘ 
unkává dr. Zmajics Vinko bárót neie- 
ki. A cirkvenicai kirendeltség e <-’n, ^
ti eh Vük dr. kerül, a novii kirendelte* ' 
tőjéül Trescec Gjurot tették meg, "e. ysp 
Hren Milánt, Carlobagoba pedig 11...^ 
vánt nevezték ki a kirendeltsége " u t 
Az egyes kirendeltségek a susak. ko-i 
alá vannak rendelve.
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Tegnap
jgyeivel,

A kormányzói par magas vendégei 
dé lután Klotild főhercegnő udvar- 

Szirma) és Festet ich grófnők­
ul üt ónn teára látogatást tett A'icken- 
tiU1.g Ftván gróf v. b. t. t. kormányzónál és 
,éjénél SZ. Piickler-Limpurg Zsófia grófnő- 

■1 V fenséges asszony hosszabb ideig ma­
radt a kormányzói párnál.

___ a József Kir. Herceg Szanatórium 
egyesület fiumei fiókja értesíti a választ­
mányi tagokat, hogy hétfőn f. hó 19-én este 

‘ rájjor választmányi ülés lesz az államiórai
felsőbb leányiskolában Az egyesület felké­
ri egyben azokat, akiknél gyűjtő ivek van- 

jiogv a gyűjtői veket szolgáltassák be.mik,
— Lopják a dohányt Ilyen cimii tegna­

pi hírünkkel szemben a dohánygyár igaz­
gatósága a következők közlésére kéri fel la­
punkat: A fiumei dohánygyárban egyálta­
lán nem történtek lopások s ilyen híreszte­
lésekre csak az adott okot, hogy egy dohány 
gyári munkásnál nyílt utcán — tehát nem 
a dohánygyárban — két kiló dohányt talál­
tak. A dohánylopással vádolt személyeket 
uem a dohánygyárban történt valamely lo­
pás, hanem k ü 1 f ö 1 d i dohány csempészé­
se miatt Ítélték el. Az illetők a dohánygyár­
tól már csak azért sem vihettek dohányt a 
via Maiizoni felé, mert arra nincs is kijárat.

— Tiblias Máriára vonatkozólag a kö­
vetkezőket mondja az igazgatóság: A mun- 
kásszHÖályok értelmében az, aki három pa­
pot át minden Lejelentés nélkül kimarad a 
gyárból, elhocsáttatik, sőt pénzbírsággal is 
Hajtható. Tiblias Mária több ízben megtette 
ezt. Az orvos mint beteget igazolta. Febru­
ár végén ismét elmaradt, de ekkor az orvos 
megállapította, hogy nem beteg. Az asszony 
erre tanuk jelenlétében az elképzelhető leg­
durvább kifejezésekkel illette az orvost, far­
ral jegyzőkönyvet vettek fel, amit felter- 
-ztettek a dohányjövedéki központi igaz- 

atósághoz. A központi igazgatóság a mun- 
taszabályok 46. paragrafusának c. pontja 
értelmében, feljebbvaló megsértése címén 
elrendelte a munkásnő elbocsátását.

— A Novi List indexen. Supilo Ferenc 
rojt országgyűlési képviselő fiumei lapja, a 
•V; List, a legélesebb harcot folytatja a 
tierikáliznms ellen. Mipt Zágrábból jelen­
tik, a genggi püspök legközelebb pásztorle­
vélben indexre teszi Supilo lapját és szigo­
rait megtiltja a katolikus hívőknek, hogy 
a NfH’j Listet .olyassák.

— A tengerparathoz. A V-g Írja: A 
“jájus elsején életbelépett menetrendi újí­
tások között tudvalévőén az volt a legfonto- 
•sabb és a lekjelentékenyebb, hogy az ország 
keleti része, Erdély és a Székelyföld köz- 
yetlen kapcsolatba jutottak Nagyváradon 
re Szegeden Fiúméval, a tengerparttal. An- 
uak idején, amikor az érdekeltek még csak 
rargették ennek a kapcsolatnak a megvaló- 
masat, az ország többi, Fiúmétól távol eső 
részeiben is felmerült a tengerparthoz való 
közeledés kívánsága. Most azután, hogy a 
nagyváradiak és általában a délvidéki _ és 
Wletr vármegyék mozgalma sikerrel járt, 
'»Ionosén az ország északnyugati részében 
“ag}' erőre kapott a Fiúméval való közvet- 
Pn [»suti összeköttetés megvalósitására irá­
lyu™ mozgalom. A mozgalom központja 
pzsony, ahol az eszmének nagy propagan- 

.C8málnak. A pozsinyi kereskedők körira- 
mzú11 ■ zne^ most az összes érdekelt várme- 

. 'párosságához, a kereskedőkhöz és 
napv080^02 eK>'formán, akikkel együtt 

szabású akció megindítását tervezik. 
i-H^meva) való közvetlen kapcsolatot úgy

a(, mgjobbana megvalósítani, hogy a 
v**ev° pozsony—szombathelyi 146 km. 
e vicinális vasút elsőrangusittatnék,
. mbathelyről a budapest—ujdombóvár— 
Vísn*1 v<ma*on lévő Gyékényesig a Déli- 
M r ,M?Ffelelő összeköttetését használnák 

,ny<*stől pedig a rendes fiumei vo- 
1 ehetnék el a tengerpartot. Ennek a

kapcsolatnak kétségkívül nagy gazdasági je­
lentősege volna, mert úgyszólván egy egye­
nes vonalat teremtene Pozsonytól Fiúméig.

— Különös boszu. A rendőrségen teg­
nap egy feltűnően szép és elegáns asszony­
ka járt, aki a szolgálattevő rendőrtisztvise­
lőt kereste. Amikor a rendőrtisztviselő elé 
vezették Markovies Nicolina 25 éves hribir- 
mostinei asszonynak mondotta magát s a 
következőket beszélte el: Gazdag családból 
származik, évekkel ezelőtt ment férjhez. A 
férje, aki legénykorában jól viselkedett, az 
esküvő titán hirtelen megváltozott, a nagy 
hozomány elszéditette s olyan eszeveszett 
módon költekezett, hogy rövid idő alatt 
nyakára hágott a kis vagyonnak. Például 
felhozta az asszonyka, hogy a férje egyszer 
autót vett 25.000 koronáért. Néhány napig 
autózott, azután ráunt a gépkocsira és po­
tom áron eladta. Amikor már nem volt mi­
ből pazarolni, durván kezdett bánni vele, 
néha inog is verte. Nem bírta ki a folytonos 
szenvedéseket s ezért egy napon elhagyta 
férje házát. Elhatározta, hogy Fiúméba jön 
ahol férjének sok ismerőse van s hogy meg­
szégyenítse őt, egy éjjeli mulatóhely pincér­
női közé áll. Kérte a rendőrtisztviselőt, 
hogy értesítse erről hozzátarozóit is. A rend 
őrtisztviselő igyekezett lebeszélni az asz- 
szonykát szándékáról, szavainak azonban 
nem volt hatása. A rendőrtisztviselő ekkor 
Bribir-Mostinébe telegrafált, ahonnan a kö­
vetkező lakonikus válasz jött: Az ő haja!... 
Tehát a hozzátartozók egyáltalán nem tö­
rődnek az asszonykával, aki valószínűleg 
megvalósítja szándékát.

— A horvát helyzet. Zágrábból jelentik: 
Krsnjavi Izidor egyetemi tanár, nyugalma­
zott osztályfőnök Becsbe utazott, hogy báró 
Rauch Pállal, a volt bánnal a horvát poli­
tikai viszonyok tisztázása kérdésében érte­
kezzék. Báró Rauch Pálnak hir szerint meg­
bízása lenne, hogy az országgyűlés munka­
képessége érdekében a különböző pártokkal 
érintkezésbe lépjen. Fgy másik verzió sze­
rint báró Ranch Pál lenne kiszemelve Bi­
li nski közös pénzügyminiszter utódjául, a 
kinek Politikája Boszniában teljes kudar­
cot vallott, mig báró Rauch a szerbekkel 
szemben az erős kéz politikáját képviseli.

— A gyanús dalmát bűnei. Már kétiz- 
ben irtunk Misur Mario 21 éves dalmát fia­
talemberről, akit a rendőrség gyanús visel­
kedése miatt hosszabb idő óta figyelt, majd 
mikor megtudta, hogy a gyanúsított nem a

legtisztességesebb módon jutott ahoz a 
pénzhez, amelyet feltűnően pazarolt, letar­
tóztatta. Most már azt is megállapították, 
hogy honnan szerezte Misur azt a pénzt, a 
melyet könnyelműen pazarolt. A kikötőben 
horgonyzó hajók legénységei részéről ugyan 
is gyakran érkeztek panaszok a rendőrség­
hez arról, hogy valaki kabinjaikba hatol s 
ékszereikét, meg pénzüket elviszi. Misurt 
szembesítették a meglopott matrózokkal, a 
kik emlékeztek arra, hogy Misur gyakran 
sétálgatott a hajókon. Amikor a hajókon 
történt lopásokra vonatkozóing a rendőr- 
tisztviselő kérdéseket intézett hozzá, nagy 
zavarba esett, de konokul tagadott. A nyo­
mozás folyik, mert valószínű, hogy Misur 
lelkismeretét más bűnök is terhelik.

— Öngyilkossági kísérlet. Castuából 
tegnap este a fiumei kórházba szállították 
Srok Mátyás 45 éves kereskedőt, aki öngyil­
kossági kísérletet követett el. Revolverrel 
magára lőtt s a golyó altestébe hatolva sú­
lyosan
rétién.

megsebesítette. Tettének oka isme-

— Adria- kiállítás Budapesten. A Pesti 
Tükör beszélgetést közöl Gouda Béla nyug. 
miniszteri tanácsossal, melyben Gonda ki­
jelenti, hogy az elnöklete alatt álló Magyar 
Adria Egyesület a jövő évben a királyi és 
Ferencz Ferdinand főherceg védnöksége 
alatt Adria-kiállitást tervez Budapesten az 
idei Adria-kiállitás mintájára. Mi teljesen 
elhibázottnak tartjuk ezt a tervet, mert az 
osztrákok idei kiállítását a Budapesten köz­
vetlenül utána rendezendő Adria-kiállitás 
meg sem közelíthetné és annál kirívóbbá 
tenné azt a külömbséget, mely az osztrák 
tengermellék viszonylagos gazdasága és a 
magyar-horvát tengermellék szegénysége 
között van. Amellett a horvátok valószínűleg 
mindenképen ki is vonnák magukat egy Bu­
dapesten rendezendő magyar Adria-ídálli- 
tásban való közreműködésből, ami majdnem 
lehetetlenné tenné a kiállítás nyélbeütését. 
Lehetséges egyébként, hogy a rendező urak­
nak csak néhány rendjelig terjednek — 
gomblyukfájdalmaik s hogy a kiállítás sike­
rültét maguk is mellékes dolognak tekintik.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

•-31 Teljes penzió napi 10 líráért,

Fiumei Kerületi Munkásbiztositó Pénztár.

868811913. sz.

Értesítés.
A fiumei kerületi munkásbiztositó pénztár tagjai fel­

hivatnak, hogy a f. hó 25.-én (vasárnap) tartandó válasz­
tásokhoz szükséges igazolványokat a pénztár központi 
irodájában, hétköznap d. e. 9-től d. U. 1 óráig és d u, 
4-től 8 óráig, vasárnap f. hó 18-án pedig d. e, 8.-tól d. 
u. 1 óráig vegyék át.

FIUME, 1913. május 14-én,

Az igazgatóság.

I i I

j jHjff
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— Tűz a Saxonián. A Vunard- hajóstár­
sa sag Saxonia gőzösön, amely ma érkezett 
meg Fiúméba, tegnap éjjel Triesztben tiiz 
volt, amely a rakomány jórészét elpusztí­
totta.. A tűzről a következő részleteket vet­
tük: Hajnali két órakor a hajó clőrészén 
szolgálatot teljesítő matróz iustszagot 
érzett. Tüstént azután konstatálta, hogy az 
V. számú raktár légcsövein keresztül hő­
ség jön ki raktárból. Sejtette, hogy tiiz vau 
a raktárban s ezért jelentette a dolgot a szol 
gálattevő tisztnek. A tiszt bámulatos hideg­
vérrel járt el. Mindenekelőtt felszólította 
a harmadik osztályú utasokat, akik semmit 
sem tudtak a tűzről, hogy vonuljanak át a 
harmadik osztályú étkezőterembe. Ennek 
megtörténte után a legnagyobb csendben 
megkezdődött az oltás. A hajó legénysége 
működésbe hozta a szivattyúkat s nemsoká­
ra megérkezett a trieszti tengerészeti ható­
ság mentő gőzöse, az Audax. A tűzoltósá­
gok is kivonultak s együttesen mind hozzá 
láttak az oltáshoz. Mindez azonban úgy tör­
tént meg, hogy az utasok semmit sem tud­
tak. A tüzet, amely a hajó belsejében na­
gyon elharapódzott, nagy apparátussal vég­
zett oltás csak néhány óra múlva tudta el­
fojtani. Amikor a hajóraktár fedélzeti nyí­
lását elnyitották,k onstatálták, hogy a rak­
tárban volt gyapot rakomány, valamint bab 
és liszt nagyrésze elégett. A hajót nem ér­
te kár.

— Tolvaj szakácsnő. Solich Mária tor­
saitól uriasszony bejelentette a susáki csend­
őrségnek, hogy szakácsnője, Petrich Mária 
megszökött s 80 korona készpénzen kivid 
90 korona értékű ruhaneműt vitt el. A 
csendőrség keresi a tolvaj szakácsnőt.

— Elfogott szélhámos. A minap részle­
tesen foglalkoztunk azzal a sokuevü szél­
hámossal, aki Fiúméban, Susákon és más 
tengerparti városokban nagystílű csaláso­
kat követett el. Tegnap a laibachi rend­
őrség tudatta, hogy a szélhámost elfoglak. 
Megállapították, hogy Berger Salamon az 
igazi neve.

— Az Osztrák-Lloyd májusi menet­
rendje. Földközi tengeri szolgálat: A t h e- 
s s z á 1 i a i A és B vonalak hajói, ame­
lyek minden pénteken indulnak Triesztből, 
hetenként — felváltva rakodnak Fiúméban 
körülbelül egy héttel a Triesztből való el­
indulás előtt a menetrendben előirt összes 
kikötők részére.

A görög-levantei A és B vonalak hajói, 
amelyek minden vasárnapon indulnak Tri­
esztből hetenként felváltva rakodnak Fiú­
méban, egy héttel a Triesztből való elindu­
lás előtt a menetrendben előirt összes kikö­
tők részére.

A sziriai A és B vonalak hajói, amelyek 
minden vasárnapon indulnak Triesztből, he­
tenként felváltva rakodnak Fiúméban, egy 
héttel a Triesztből való elindulás előtt, a 
menetrendben előirt összes kikötők részére.

Óceán szolgálat : A kalkuttaivo- 
ual hajói, amelyek minden hónap 5-én és 
20-án indulnak Triesztből, Fiúméban 10 nap 
pal az elindulás előtt rakodnak a menet­
rendben előirt összes kikötők részére.

— A Corso mozgófényképszinház ma
esti uj műsora a következő: Pathé Híradó. 
Amit a szív akar, dráma. Tartufini megtette 
a magáét, bohózat.

x Magyar ház a Lidón. A 20 szobás 
G u 11 m a n n - p e n z i ó Lido Ma Lazzaro 
Mocenigo 10. Velence s a Lido e g y e 11 e u 
magyar háza. Penzió 12—13 lira. Magyar 
konyha s személyzet.

x Uj fogtechnikus. Novak Rezső fog j 
technikus műtermet nyitott a Corso 42. sz.j 
alatt levő Mattiassi házban. Legújabb ame-j 
rikai rendszerű munka. Modern hygiénia.

— Berlin-szálloda Budapesten. A főváros élete 
újból egy látványossággal lett gazdagabb. A Révay- 
utca 10. sz. a. megnyílt a 140 díszesen berendezett] 
szobából álló Berlin-szálló, melynek vezetését Win­
kler Ottó, az abbaziai Lederer-penzió volt igazgatója 
a Royal nagyszálló volt titkára, a berlini Hotel Mono­
pol volt igazgatója vette át, ami egymagában garancia 
a szálló előkelő szákszerű vezetésére.

Valódi brűnni
■* 1913. évi tavaszi és 

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kabát, nadrág, és mellény) 

elegendő, csak
Egy szelvényt fekete izilonruhíhoz 20 
szövetet, tunstalodent,sclyemkamgsrnt/ 
gyári arakon kaid, mini megbízható 

ismert posztógyári

Siegel-Imhof Brünn,1
Minták Ingyen és bérmentve.

Az elónyök a melyeket a magánvevS élv., >,. . „ 
közveti n Slvgel-ímhol cégnél a «áí,w^ av",íCksti:lt- 
igen jelentékenyek. Sz.bott, legolc.óPh if v A '>.Ük. Mintába, figyelme, ki,zolgflis, a iegk'„?tb

Is, telfeses friss árúban.

szövete’/,
nyári idényre.
1 szelvény 7 kor.
} sze vény 10 kor.
I ?> 15 kor. ] 

sze vény 17 kor. I
1 ««'vény 2ü kor. 1 

raktár ° ld ^

TŐZSDE.

Tengeri júliusra 
Zab áprilisra . . 

: Zab októberre .

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény . . . . 
Magyar hiíelrészvény . . . . 
Osztrák magyar államvasuit .
Déli Vasút.............................
Alpesi....................................
Skoda ....................................
Osztr. koronajár.....................

8.02

&45

628.50 
825 — 
724.- 
131.—
996.50 
851.-
84-

8.05

8.52

628.50 
825.- 
723.—
131.50 
992. - 
853.-

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4°/0-os kölcsönkőtv................
Banca Fiumana.................................
Fiumei Kereskedelmi Bank...............
Fiumei Népbank .............................
Litorale Bank és Takarék Susát: . .
I. Morvát Takarékpénztár...............
„indefieienter“ tengerhajóz..................
Magyar-Morvát Gőzhajótárs..............
Magyar-Morvát Szabadhajózás . . .
Orient tengerhajózási társ.................
Alt. Forgalmi r. t. régi ..................

« » n uj ...............
Magyar Olajgyár.............................
Austro-Americana.............................
Navigazione Libera Triest...............
Osztrák Lloyd .................. ...
Stabilimento Tecnico......................
Ampetea Szeszpároló Rt.....................
I. Trieszti Rizsgyár.........................
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. . . .
Spalatoi Portland Cement...............
Assicurazioni Generali .... Nap. 
Riunione Adriatica ..........................

—«O»—

Legutóbbi köté-! 
sek ntlagárf.

92.- !
650. - 
295.- 
112.— 
240.— í 

6100.— 
500.— 

1400.— ; 
1100.- I 
1300.- 
1900.- 
1800 — 
202.— 

294.- 
649.- 
584.- 

9850.— 
410.- 
710.- 
432.- 
394.- 
892.— 

3910.-

Riphtnr pipái a legjobbak és IVIUUcI U All iegeiegánsabbak.
RICHTER FEREI1C cipészmester Fiume Corso 37, 
Via mnniclpla 2 és Rbbazla Reichstrasse 39.

Budapesti Értéktőzsde.
I Máj. 16
j zárlat

Mai árf.
' 21 óra

Magyar hitelrészvény.............. 825.25 ■ 825.50
Osztrák hitelrcszvény..............
4°/ -os korcnaiáradék..............

627.50 628.
82.20 82.30

Osztr.-magy. áilamvasut . . . . 723.50 723.-
Jelzálogbank............................. 433.- 432.-
Leszámitolóbar.k...................... 518. - 520.-
Hazai Bank............................. 288.- 288.—
Magyar Bank és Keresk. R -T. 563.- 563.50
Rimamurányi............................. 721. 720. -
Salgótarjáni............................. 773.- 774.-
Közúti Vasút............................. 6; :o 613.—
Városi Villamos...................... 370.50 37,2.-
Adria........................................ 551.- -----
Déli Vasul................................. 130.50 —

Magyar Cukormar.................. 2960.- —

Rizsgyár.................................... 4100.- —
Budapesti Gabonatőzsde.

(50 kilogram utónként.)
Búza áprilisra.........................
Búza májusra......................... 10.70 10.73
Búza októberre......................... 11.40 11.44
Rozs 1913 áprilisra..................
Rozs októberre.......................... 9.52 9.75
Tengeri májusra...................... 7.86 7.88

Amerikai rendszerű, szájpadlás nélküli

míiíogakat
és fogsorokat kautschukból, aranyból és pia- 
tinóból, aranyhidakat és lógkorouákat ké­
szít, valamint 2—3 óra alatt mindenncmS 
javítást eszközöl. Gyors és szolid kivitel.

TOPICS MILAN, 
fogtechnikus.

Fiume, Via del Porto 8., IL

Legfinomabb kivitelű függőkbe, mel- 
tiikbe és karcsattokba foglalt elsőrendű 
brllliíí.isok, gyöngyök, smaragd,
zafír és rubinok, továbbá :iec!ailioftok 
és nyakláncok leggazdagabb választékban s 
olcsó szabott árak mellett kaphatók

Engelsrath í. ékseréató
Fiume, Dsnte-tér 5. F'ó:: Abbáziában

Grand Magazin alia Gonveaienza
NEMES HENRIK fióküzlete 

Fiume, Piazza Scarpa 4 
Férfi-, női-, gyermek fohérnemtiek,aljak 

blúzok, harisnyák, kézimunkák, kelleke.-, 
stb. sth. szolid, szabott árakon. .

Katonai és egyenruházati cikkek gf 
raktára. Legnagyobb és legjobb beva 
lasi forrás. __

Treppler cserépfedő
Fiume, Via Aless. yranzoni 3-

elvállal eternitpala-. val ivseiep-.
kup1'és kátránviemez-fedéseket, tor ■ : • -

' ,k befécésv; és mindenféle-I
■•::r::ká-,. bádn.- munkátlafedésb a 

szakmába •, á :
a legolcsóbb árak ni. Pontos ■civilé!
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Telefon - Távirat,
—«0»—

Tisza elutazott.
BUDAPEST, május 17. Tisza István
]Vggvl beteg édesanyja látogatására Ko­

rdra utazott, ahonnan a jövő héten tér
vissza.

Választás Törökbet-sén.
TÖRÖK BECSE, máj. 17. A törökbeesei 

választókerületben ma van a képviselővá­
lasztás. A jelöltek dr. Szentiványi lvauo- 
yjpv Iván munkapárti és dr. Manojlovics 
János szerb nemzetiségű, akit a független­
nek is támogatnak. Délelőtt 11 órakor a 
szavazatok aránya: Szentiványi 200, Manoj 
lövi es 58.

Az ellenzék fúziója
BUDAPEST, május 17. A függetlensé­

gi pártok fúziója érdekében történt fárado­
zások alighanem eredményre fognak vezet­
ni. Károlyi Mihály gróf kijelentette, hogy 
a fúziót feltétlenül meg fogja valósítani, ha 
másképp nem, uj függetlenségi pártot szer­
vez. Az uj párt modern politikát folytatna 
és lehetetlen dolgok követelésére nem fog 
súlyt fektetni.

Az osztrák kormány helyzete.
BÉCS, május 17. Az a körülmény, hogy 

a csehek ellenzékbe mentek, a kormány hely­
zetét nagyon megnehezítette. Stürgkh gróf­
nak az a terve, hogy a Reichsrathot az ősz­
szel feloszlatja,

Elek Pál kihallgatása.
BUDAPEST, május 17. Désy Zoltán 

ma ügyvédje utján tiltakozott az ellen, 
hogy Elek Pált a badeni biróság hallgassa 
ki. Arra kéri Désy a bíróságot a bíróságot, 
hogy vizsgáltassa meg Eleket törvényszéki 
orvosokkal, akik állapítsák meg: vájjon 
életveszélvlyel jár-e az, ha a főtárgyalásra 
haza jön. Az ügyészség hat pontban foglal­
ta össze az Elekhez intézendő kérdéseket. 
Ezek arra vonatkoznak, hogy az uj sószerző 
(lés jobb-e az államra a réginél, kapott-e 
Lukács László olyan pénzt,a mi az államot 
illeti és adott-e a bank politikai célokra énzt

Hadikészülődések Szerbiában.
BELGRAD, máj. 17. A napilapok jelen­

tése szerint az összes arzenálokban lázas 
munka folyik. A törököktől elvett ágyukat 
megjavítják; a szabadságolt tartalékosokat 
újból behívják.

—«o»—
Elengedett fegyvergyakorlat.

BUDAPEST, május 17. Mint Az Est ér- 
tesiil, a Boszniában és Hercegovinában szol­
gálatot teljesítő katonáknak a legközelebbi

!
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fegvvergvakorlatot el fogják engedni. Az 
1909-ben bevonult katonákat, akiknek a 
múlt év októberében kellett volna leszerelni, 
most bocsátják szabadságra.

Felbontott házasság.
BUDAPEST, május 17. A budapesti 

kir. törvényszék ma hozott ítéletével fel­
bontotta Madarassy Beck Gyula báró és 
Guttmann Lili bárónő házasságát. A válást 
a férj hibájából mondották ki.

—o—

Pavlik levizsgázott.
BI DA PEST, máj. 17. Pavlik Ferenc 

rendőrfőfelügyelő, a hires parlamenti ki­
dobáló, ma tette le az összevont vizsgát a 
gymnázium 7-ik és 8-ik osztályából. Pavlik 
elégséges osztályzatot kapott. Legközelebb 
érettségit tesz, aztán beiratkozik a jogra.

Greinert körözik.
BUDAPEST, máj. 17. A vizsgálóbíró 

;i Pesti Magyar Kereskedelmi Bank felje­
lentésére köröző-levelet adott ki a megszö- 
köt Greiner Jakab fakereskedő ellen.

Bankjegyhamisítók.
BUDAPEST, május 17. A rendőrség 

tegnap letartóztatta Reiner Lajos volt nyom­
datulajdonost, és négy társát, akik mind 
50 koronás bankjegyek hamisításával fog­
lalkoztak. Reiner, aki igen ügyes rajzoló, 
egy külön, e célra alakult társaságtól pénzt 
kapott, hogy a bankjegy hamisításhoz szük­
séges rajzokat előállíthassa.

Külügyminiszterek találkozása.
MILANO, május 17. A „Secolo“ jelen­

tése szerint San Ginliano külügyminiszter 
a legrövidebb időn belül viszontlátogatást 
tesz gróf Berchtold közös külügyminiszter­
nél. E találkozás alkalmával megvitatásra 
kerül minden függő kérdés, köztük Albánia 
határainak megállapítása és az égei-tengeri 
szigetek sorsa.

Az uj albán trónjelölt.
ROMA, május 17. A lapok párisi hír­

adása szerint Alfonz spanyol király leg­
utóbbi látogatása alkalmával azon igyeke­
zett, hogy megnyerje Poincaré támogatását 
bourboni dón Jaimenak az albán trónra va­
ló jelölése érdekében.

Ada Kaleh.
BECS, május 17. Az itteni török nagy­

követ utasítást adott Ada-Kai eh sziget 
Becsbe érkezett kormányzójának, hogy utaz­
zék vissza a szigetre, mivel a török kor­
mánytól eddig intézkedést a visszahívásra 
vonatkozólag nem kapott.

BECS, május 17. Ada-Kaleh szigetének 
török kormányzója a portától utasítást ka­
pott, hogy csak az erőszaknak engedjen, ha 
a magyarok a szigetet birtokba akarják 
venni.

BÉCS, máj. 17. A külügyminisztérium 
a hatalmakat nem is értesíti Adakaleh an­

nex lójáról, mert úgy vélekedik, hogy ehhez 
a berlini szerződés értelmében joga volt.

Az albániai török csapatok visszavonása.
KONSTANTINÁPOLY, máj. 17. A 

Porta formális Ígéretet tett arra nézve, 
hogy albániai seregeit visszavonja. A visz- 
szavont csapatokat Szíriába fogják küldeni

A hadi kárpótlás.
PARIS, május 17. Theodorow bolgár 

pénzügyminiszter, ki a nemzetközi pénzügyi 
konferencián, mint Bulgária meghatalma­
zottja vesz részt, ugv nyilatkozott, hogy a 
balkán államok hadikárpótlásra igényt tar­
tanak, mely esetben azonban Törökország­
gal szemben kíméletesen fognak viselkedni.

Szkutari körül.
CETTINJE, máj. 17. A malisszorok is­

mételten a városba igyekeztek hatolni és 
csak erősebb küzdelem után sikerült őket 
visszaverni Cettiuje és Szkutari között a 
telefonösszeköttetés megszakadt. Cettinjé- 
ben és Szkutariban életbeléptették a stató> 
riumot. Megerősítik, hogy az albán törzsek 
katonai fegyelme kitűnő.

Az átadás után.
SZKUTARI máj. 17. A város teljesen 

nyugodt, eleség bőven van és a nemzetközi 
tengerészcsapatok rendet tartanak. A mon­
tenegrói katonaság a megállapodás ellenére 
még nem vonul el, egyes csapatok még itt 
vannak, de készülnek az indulásra. Mikor a 
nemzetközi tengerészkülönitmény a Bojana 
folyó torkolatánál partra szállott és onnan 
elindult Szkutari felé, a Bojana balpartjan 
lévő falvak népe nagy örömmel üdvözölte 
a külföldi tengerészeket.

Orosz támogatás Montenegrónak.
PÉTER VÁR, máj. 17. A külügyminisz­

ter a birodalmi dumának törvényjavaslatot 
terjesztett elő, mely utólag jóváhagyja a 
Montenegró lakosságának segélyezésére és 
élelmezésére fordított összeget. Ez az ösz- 
szeg osztrák-magyar értékben 2,150.000 ko­
ronát tesz ki.

összeesküvő görögök.
SZALONIKI, máj. 17. Drámáiról jelen­

tik: A bolgár hatóságok összeesküvés gya­
núja miatt igen sok görög alattvalót tartóz­
tattak le. A görögök között nagy az elkese­
redés. üszkübben a szerb hatóságok nagy­
mennyiségű dinami tot foglalták le.

Bulgária harcias.
SZÓFIA, máj. 17. Egy miniszter úgy 

nyilatkozott, hogy tévednek azok, akik azt 
hiszik, hogy Bulgária kimerült. Ha a szük­
ség úgy kívánja, Bulgária minden pillanat­
ban kész felvenni a harcot, még pedig a 
győzelem reményében.

Tudja ön már, 
: hogy mi az : HIGH?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás kellemetlen szájszag, 
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányá* tengeri betegség és 
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag 1 ß U ti Zi k D# gyógyszertárában 

VIALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK
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Balkán állaniok-.egymás között.
BECS, május 17.. Athénből jelentik: Itt 

nincs nagy remény arra, hogy a görögök és 
bolgárok^ viszonyában javulás álljon be; in­
kább a feszült viszony kiélesedése észlelhető. 
Azon bizottsága mely hivatva volt megállaz 
pitauii azt, hogy a két állam közül, melyik 
milyen területet foglalt el előbb, szintéit 
félbeszakította működését. Kimeri tő jelenté­
sek érkeznek a bolgárok és görögök között 
Elephteropol és Bmvista közelében történt 
összeütközésekből.

A' szerlvbölgár konfliktus.
BECS, május 17. Belgrad ham nenr hi­

szik, hogy a szerb-bolgár ellentétek komoly 
frtrdrtlatot vehetnének. A kölcsönös előzé­
kenységet ‘figyelembe véve, erősen bíznak a 
békés megoldásban. A nagyhatalmak minden 
igyekezetükkel azon fáradoznak, hogy a két 
szövetséges közötti differenciákat elsimít­
sák.

Szerb-görög tárgyalások.
ATHEN, máj. 17. Boskovies szerb kö­

vet elutazott Belgrádija. Utazását a függő 
szerb-görög kérdések feletti tárgyalásokkal 
hozzák összefüggésbe.

Békedelegátusok.
BELGRAD, május 17. Nikolie, a skup- 

stina elnöke és Pawlovics volt szerb követ, 
mint szerb békekövertek Londoni« utaztak.

Katasztrófa egy tengeralatti naszádon
HELGOLAND,, máj. 17. Véletlenül na­

gyon erős kanyarodás következtében egy 
tengvrnlatt járó naszád fedélzetéről tegnap 
a hullámok négy matrózt lesodortak. Hár­
mat sikerült kimenteni, a negyedik a ten­
gerbe fűlt.

A monerkia és Bulgária.
SZÓFIA; május 17. A monarchia szó­

fiai követe ina meglátogatta Gesow minisz­
terelnököt. Általában ugv vélekednek, hogy 
a monarkia és Bulgária között a viszony 
kitűnő és valószínű, hogy a két állam állan­
dó kapcsolatban marad;

A béke.
BECS, május 17. Az előzetes békét 

szerdán fogják aláírni; Szerbia és Görögor­
szág ktilön utasítást is káptak, de ez nem 
fog akadályt képezni: Ha várakozás ellenére 
Szerbia, Görögország, vagy Montenegró ré­
széről mégis akadékoskodnának, akkor Bul­
gária egyedül köti meg a békét Törökor­
szággal.

-- Tengeri kirándulások a magyar 
borvát tengeri -gőzh. rt. hajóival folyó hó 
18-án vasárnap.

Cirkventca- és Noviba a Szamos gőzös­
sel d. u. 2.3U órakor; visszajőve! indulás 
Növi hói d. u. 6, Cirkvenicából 6.40 órakor. 
Menetár oda-vissza K 1.50; a jegyek már a 
(1. e. 8.45 és 10.30-kor induló hajókkal való 
odautazásra is válthatók és feljogosítják az 
utast este a kiránduló hajóval való vissza jö­
vetelre.

Portore- és Buccariba az Abbázia gőzös­
sel d. u. 2.30 órakor, menet és esetleg vissza­
jőve! is Urinj érintésével; indulás Bueeari- 
ból este 7 és Portoreból 7.20 órakor. Menet- 
ár oda-vissza 80 fillér személyenkint.

Abbáziába az Almádi és Füred termes­
hajókkal váltakozólag d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és 
déli 12 órakor, d. u. 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8.30 
órakor. Utolsó járat Abbáziából Fiúméba 
este 8 órakor.

Estéli járat a „Stefánia“ szalon gőzös­
sel; indulás Fiúméból este 8 és Abbáziából 
este 11 órakor. Menetár oda-vissza 1 kor. 
20 fillér személyenként (kedvező idő esetén).

Abbáziából Lovranába a Stefánia és Si­
rály termesgőzössel ,indulás Fiúméból d. e. 
10, 10.30, d. u. 2.40, 3.10, 3.45, 4.45, 5.25 és 
6.40 órakor.

Fhméból Lovranába a Stefánia és Si­
rály termesgőzössel d. e. 9.15, 9:30 és 11.30 
órakor: d. u., 1.30, 2.30 és 4.30 órakor. Lovra- 
nából Fiúméba d. e. 10.30, 11.15, d. n. 1.30, 
3130, 6.15 és 7.20 órakor. Menetár oda-vissza 
K 1.20 személyenként.

lka és Lovrana a Sava gőzössel d. u. 
2.30 órakor menet Voloscát 3.05, Abbáziát 
3.20 és Lovranát 4.10 órakor érintve. indu­
lás Lovranából d. u. 6, lkából 6.15 és Abbá­
ziából 6.40 órakor. Menetár oda-vissza 80 fii.

Fehérvarrónő elvállal mindennemű 

varrást. Munkáért a házhoz megy.

Cím a kiadóban.

, 9 ÖzvTwalTER^S5™

i saJát, valamint sver,rm|Z«,N xUgy összes rokonok nevében S és az

WELTER FERENC

61 évéb'en" "ffi7 tak°r í'™«* 
jobb,élre szendert‘1, '*eilvt'tfés l„a„

I EfczhyhlM. Wale FraScesco-'Sik
[ 60. sz.) a róm. kát. egyház szertani

Sa‘ 'SRUMErmiiyUgial0,"ra tétetm' " 
rlUMb, 1913. május 17-én.

ÁLDÁS ÉS BÉKE LENGJEN PORAI 
FELETT.

Magyar-Horvát tengeri Gözhajszási B,-T„ Fiume.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

nyeltnesebb összeköttetés. e k8ke"

Fiume-Dalmäcia: ^TkL/li0?^8
4 gyorsjárat Púiméból, Zara, Spalato, Curzöu" Qra* 
vosa (Ragusa), Castelnuovo és Cattaróba. Az utazás tartama Őravosáig csak 20 óra. Catazóik csakÄ

Fiump-Vpnpzir he,enként 3 6 gyors.tCilCZld. hajóösszeköttetés

Fiume-Ancona: ^ekS;3gy,,rslliili-

Fiume-Ravenna: K“na‘e» j-irai oda
I a ^,zen Bűzösök közvetlen csatlakozásban közle­
kednek a Budapest felől érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és 
onnan közlekednek, úgyszintén Veneziában és An- 
conában az olasz vonatokkal csatlakoznak -Róma 
fefé °stb ^ari’ ®r'ndisi, Bologna, Firenze, Milano

‘ Fiume-Cbrfú-Patras kétszer havonként.
.. /.Sfehajók modern kényelemmel, hálófül- 

Ilékkel, ,kitunő_ étteremmel és a kényelmes és 
kellemes utazás minden kellékével vannak fel­
szerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és 
a m. kir. államvasutak városi menet jegy irodája.

Velence
San Marco szálloda

(Carnpo S. Luca).
Modern berendezés; — Fürdők. — A génuai 
kiállításon dicsérő okmánynyal kitüntetve. 
SZOBÁK 2 és fél LIBÁTÓL FELJEBB.

Naítich Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, jót­

állás mellett. — Saját javítóműhely.

„A TENGERPART"
hirdetései egytől egyig biztos hatásúak.
....... »A Tengerpart* uj idegenforgalmi rovata, a melyben naponta kö-

zo juk az abbazi^ vendégnévsort, az ediginél is szélesebb körű olvasottsá- 
^aPUI^na^* »A Tengerpart" hírszolgálata kitűnő, távirati rovata

rendkívül bő.

Hirdetések és előfizetések felvétetnek Blume,
Gradl nata del Sasso Blanco 3 I. em. Telefon m»; Postaitok 109.



idegenforgalom
(Mouvement d’étrangers)

Ä3BHZIH
I tegnap érkezett fürdővendégei:

(Hdtes arrivés hier:)
Lbrus Jenő dr. 
hioander Gusztáv München 
pennáim Ignác Wien 

mim Andor dr.Jergmt
|!le Brenner Moskva 
jraiios Jenő Budapest 
liág Jakab
Ek-teiii Adolf Budapest 
Fritz H. Berlin 
luchs Márton Budapest 
Fuchs Emil Budapest 
Fischer Ottó Budapest 
Fuiida József Budapest 
-.üksmann Jakab Budapest 

Bál Oszkár Budapest 
ián Béla Budapest 
Eerczmann Jvaim Wien 

Hoehstaedter Mór Berlin 
Beim Eugén Friedek 

jerezeg Mihály Budapest 
Katona Sándor Budapest 
Erivacek Ludvig Brünn 
íoloszy D.
Kaderk Matild Opotija 
Klein Károly Budapest 

■Kisszely Sz. Ernő 
Kolm Eduard Wien 
IDr. Kristóffy Pálné Komárom 
ILandon Alfréd Ellmig 

>nartoviez Antónia Borgyslav 
Lydlin Adolf Wien 
Lázár András Budapest 
Áúr Narancic Budapest 

Theodor Elhnig 
Bandán Alfréd Elhnig 
F Landau Sámuel Wien 
larossy Lajosné Miskolc 
íj'dek Elek Budapest 
pse Pastor Budapest 
Pjawer Alois Wien 
lirosovie K. Trieszt 
ftszel Móric
t™ Jakab Nagyháza 
Wy Izabella Budapest 
■assek H. Maehren 
[rónay István 

Eohacsek Istvánná 
msburger Fritz Berlin 
leviezky Károly 
l'idenberg Alexander 

,slnSer Mihály Moskva 
B'hulcz Hugó Berlin 

pwhenyi Antal Grác 
Msmger Amálie Krakkó 
r -'W Anna Lem hern:
FPiiund Ernst Wien
Kl Frida01" KÖnnend

W. Neust, ffl? 
rn’0ha^n ^r'}nn Seecuranst.

i;.-.) * ü. Jarua és neje Nyiregyh. Bristol

Grand H. 
Grand H. 

Sucich 
Lederer 

Stefánia 
Valéria 

Grand H. 
Grand H. 
Grand H. 

»Lederer 
Seecuranst.

Grand H. 
Seecuranst.

Bristol 
Wienerheim 

Bristol 
Laekner 
Stefánia 

Istria 
Wienerheim 
Seecuranst. 
Seecuranst. 
Hermitage 

Valéria 
Grand H.

Regina 
Vidakovits 

Vécsev 
Wienerheim 

Rhea 
Grand H. 

Istria 
Slat ina 

Wienerheim 
Wienerheim 

Bristol 
Strand H. 

Seecuranst. 
Szegő 

Mignon 
Grand H. 
Grand H. 

Lederer 
Lederer 

Wienerheini 
Lederer 
Vécsev 

Stefánia 
Vécsev 

Grand H. 
Stefánia 
Stefánia 

Seecuranst. 
Neues K. 
Neues K. 
Neues K.

Mahlers 
Hermitage

CIRKVENICA.
Modern Penzió

Legajánlatosabb penzió a fürdő 
mellett. Gyönyörű tengeri kilátás. Kitű­
nő konyha, Mérsékelt árak.

Hungária sauw
LidO - Venezia.

Elsőrendű uj szálló. Lift, fürdőszobák stb. 
Magyar és francia konyha. Kitűnő italok.
: PENZIÓ 10 LÍRÁTÓL FELJEBB. :

I APOLLO SZÍNHÁZ!
1 ,---------- ------------------- fg Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN 
$ Via Alessandro Volta 6 (A De la Vilié 1 
I és az Imperiál szálló közötti utcában) |
s? " i

5Ü
1
d
I. Május 16-tól 31-ig

I Szenzációs műsor!
&
9 Jaques Brown
N a legjobb német tánckómikus.
N Lónyai Annus Palme Paula 1
H táncosnő Soubrette

Steidler Franz ^
komikus hasbeszélő

Mele Adrién
nemzetközi diseuse

Goltz Giza
orosz táncosné

tiábor Budapest
£ áA-h0K Mi*kolc
iss i^frt Budapest ___

. 'm|c báró, neje s leánva 
•;„'iYZSvar
'Niv v"z,S(lf Áfád
Uw V c;irt B0hdan»

Márkus 
Seecuranst. 
Seecuranst.

UIIIIV Budapest

Quisisana 
Slatina 

Vidakovits 
Grand H. 

Melanie

i kinek eladó
MnW but,(>ra van vagy olósón akar bútort 
tűn«, z,etfize,é8re is) forduljon biza-

ERSknvTío on 12 03 szám- 
«hKOviTS S. butorkerekedőnél

Via G. Parini 6. szám.

Newsky kettős k
•ff' angol táncakrobaták N

i Vajda Emma Orloska Szidi I
9 magyar énekesnő népdalénekesn« ti
1 Walden Grethe

művészi táncok
Szkecs 

Előadás után 
I Kabaré szabad bemenettel. |

Lido - Venezia
SPLENDID-HOTEL
(X illa Principessa Giovanna.)

Elsőrangú szálló 100 szobával. — Kitűnő 
:: konyha. — Penzió 11—15 lira. ::

—«0»—

Hotel Pilsen Meublé
110 szobával 3 lírától személyenkint. Lift, 

fürdők.
Motorcsónak Caprani G. tulajd.

MüflflO szálló LldO-Venezia
(az Excelsior mellett).

Nagy étteremmel. — Modern kényelemmel. 
Mérsékelt árak. — A penzióba fürdőka- 

biu használata is bele vehető.

Vianelli A. tulajd.

CIRKVENICA.
Therapia pavilion.
Elsőrendű kávéház. Kitűnő italok 

fagylalt, hideg felvágott stb. Olcsó árak.

Hutter Ferencz
a fiumei De la Vilié volt főpincére.

Quamero kávéház
Abbáziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Esténként hangversenyek, táncmulat­
ságok. kinematograf előadások, tombolák 
kabarét előadások stb.

Adria palota. Telef. n-6o.
Újonnan és higiénikusan 
berendezett külön kabi­
nokban olcsón végezte­
tik fejmosás, hajfestés, 
onduláció, divatos fé­
sülés és manicure. Nagy 
raktár divatos betétek­
ből, vágott hajból és pi­
pere cikkekből.

A higiénikus úri teremben gyors és pontos kiszolgálsá.
GDGD888S@@@Q8@qqqqq
Ékszer - arany - és chinaezüst- áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.
dús választóban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

®B8S88CB8S@B88S)GDBB

Hattyú gőzmosöda
Fiume, Via Acqiiedotto 2 sz. (Kucich. ház) 
ápril 1 fiókot nyitott’ a Via Goldoniban 
(a Dubrayöic házban). Kifogástalan szép 
gallér, kézelő, ing- függöny- és bluz- 
tisztitás klór nélkül. Gyors kiszojválás. 
Telefon 9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

. 1
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közgazdaság.
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A zágrábi kamara a szerb bojkottról.
A szeri) kamarák ismeretes átiratával szem­
ben való állásfoglalások között külön érde­
kességre számíthatott a zágrábi kereskedel­
mi és iparkamara véleménye. A zágrábi ka-

kereskedelmi szerződés revíziójának kérdése 
napirendre kerül, a legmesszebbmenő köl­
csönös előzékenység álláspontját képviselje.

A Grünhut és Társa hajózási vállalat 
hajóinak pozíciói: Anna indult Fiúméból f. 
hó 16-án este fával Cataniába és Palermó- 
ba, Lina sót rak Sfaxban Fiume részére, 
Magvar indul Brailában f. hó 17-én fával 
Bari részére és tengerivel Fiume részére, 
San Severo indul f. hó 17-én Cataniából 
Fiúméba, Indeficienter indul f. hó 17-én Ga 
latzból fával Castellamare di Stabiába és 
Nápolyba, Peeine esedékes f. hó 17-én Ta­
nultéban fával.

— Az Adria hajóinak mozdulatairól a 
következő értesítéseket vettük: Adria má­
jus 14 indult Máltából hazafelé északafri­
kai vonalon. Andrássy ma indul Triesztből 
Fiúméba. Arad május 12 óta rakodik Car- 
diffban Velence részére. Árpád május ló­
én indult Cataniából Fiúméba B vonalon. 
Balaton május 14 óta kirakodik és berako­
dik Palermóban, onnan Catania, Mazzarel- 
le, Licata és Rouenba megy. Báró Fejérvá- 
ry május 10 haladt el Gibraltár mellett Rot­
terdamba menet. Baross május 11 indult 
Fiúméból Alicante és Londonba. Báthory 
május 11 óta kirakodik Velencében. B. Ke­
mény május 10 indidt Cardiffból Velencébe 
Buda II. május 7 óta kirakodik Bordeaux- 
ban, onnan Glasgowba megy. Deák Trieszt­
ben rakodik Bengasi, Tripolis, Malta, Lisz- 
szabon, Leixoes, Rotterdam és Antwerpen 
részére. Duna május 13 indult Leixoesból 
Londonba. Jókai május 15 haladt el Gibral­
tár mellett Oran, Malta, Fiume és Trieszt­
be menet. Kassa Fiúméban rakodik Mar­
seille és Spanyolország részére A vonalon. 
Kolozsvár Gibraltárban kirakodik kifelé 
északafrikai vonalon. Lederer Sándor má­
jus 15 indult Bariból Trieszt és Fiúméba 
A vonalon. Matlekovits Triesztben rakodik 
északafrikai vonalon. Mátyás Király Ná­
polyban rakodik Marseille részére B vona­
lon. Nagy Lajos május 9 indult Glasgowból 
Malta, Velence, Trieszt és Fiúméba. Rákó­
czi Génuában rakodik hazafelé A vonalon. 
Stefánia Fiúméban rakodik Bordeaux ré­
szére. Szápáry Génuában rakodik hazafelé 
B vonalon. Széchényi Nápolyban rakodik 
Marseille és Spanyolország részére A vona­
lon. Szeged május 12 indult Methilből Ve­
lencébe. Széli Kálmán május 14 indult Bá­
lnából Rio de Janeiro és Santosba. Szent 
István Valenciában rakodik hazafelé A vo­
nalon. Tibor ma Fiúméban esedékes. Tisza 
Oranbap rakodik kifelé északafrikai vona­
lon. Zichy ma indult Triesztből Marseillebe 
B vonalon. Zrínyi Messzinában rakodik 
Marseille ég Spanyolország részére A vo­
nalon.

— As oeztrákok e dalmát borhamisítás 
ellen. A múlt szüret óta rendkivül nagy 
arányokat öltött dalmát borhamisítás az osz­
trákokat és az osztrák sajtót is egyre sűrűb­
ben foglalkoztatja. A bécsi Allgemeine

................. »

Wein-Zeitung legutóbbi számában a borha­
misításért nemcsak a dalmatákat, hanem az 
északi osztrák tartományok borkereskedőit 
is okolja, mint akik nem sokat törődnek az­
zal. hogy a nekik megvételre kínált bor ter­
mészetes-e, vagy nem, hanem csak azt ki vall­
ják, hogy a bor olcsó és a vegyelemzósi ha­
társzámoknak megfelelő legyen. Ezzel szem­
ben a tisztességes osztrák borkereskedők at-

mara a minap foglalkozott az átirattal és tói tartanak, hogy a nagy port felvert dal­
elhatározta, hogy az átiratot nem veszi tár- -- 1 -l - ----- *.—
gylás alá. Ellenben utasították a kamara 
elnökségét, hogy amikor a Szerbiával való

át borhamisítás teljesen diszkreditálui fog­
ja az osztrák borkereskedelmet, s ennek el­
kerülése végett nemcsak az osztrák bortör­
vény végrehajtását, hanem a törvény meg­
változtatását és szigorítását követelik.

+ A zágrábi szerb takarékpénztár szer­
biai cukorgyára. Belgrádból táviratozzak: 
A zágrábi szerb takarékpénztár a szerb kor­
mányhoz azzal a kérelemmel fordult, adjon 
engedőimet arra, hogy a Szerbia által meg­
szállt balkáni területen cukorgyárat létesít­
hessen.

— A postások részjutaléka. Beöthy 
László kereskedelemügyi miniszter rendele­
tére a posta- és távirda igazgatóság által 
összeállított kulcs alapján ma kezdték meg 
a posta- és távirda alkalmazottak évi rész­
jutalékának kiosztását, A kiosztást az egyes 
hivatali főnökök intézik.

18 even felüli, tisztességes

ujságáruló rikkancsul
napi 2-3 korona biztos keresettel 

délutáni foglalkozásra keres
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kiadóhivatala.

CZ1GAN YPR1MAS!
»X

„Király Ernő mulat* ez a cime a legújabb rendkivül sikerült 
humoros dupla gramofon hanglemeznek, azonkívül „Sokszor 
úgy szeretnék sírni* „Futóbolond“, „Temetés volt a falu­
ban* stb. Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti felvételben 

kjzárólag egyedül csakis

Wágner
„Hangszer-Királyinál kaphatók.
15. Alig használt nagy dupla han 
tikban darabja csak 60 fill. Legoi 

‘ — Kérjen nagy f<

1 „Wágner“ névre ás a 15. házszámra.

— Budapest, József-körut
isihanglemezek óriási válasz-

Legoicsóbban javít I — Lemecz- 
aere ingyen! - Kérjen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás! Eigyelem

888886 * X ♦ sí. j xl, ♦ xí. * X 4 -A. 4 4 ' L *

Ella Villa
Penzió és vendégló, Abbázia. Szo­

bák ellátással és ellátás nélkül. Mérsé­
kelt árak.

VENEZIA
HOTEL PENSION VKNIKR

San Marco Ponte Goldoni. Szobák 21/, lirá-
ói, teljes ellátás napi 8 lirátólt feljebb. Német 

kiszolgálás.

M.Weiss

Tavaszi
idény.

Angol szövetek dupla magasság, modem

Selyem blúzoknak, elegáns minták méterje
Kl-

Liberty, tiszta selyem, minden színben m.-je 
"" KÍSI

Marquisette, garantált színek méterjei
K-.4

Levantine szegéllyel, legújabb minták m.-je j
K —.601

Kávéskészlet 6 szalvétával KI-

Chiffon fehérnemüek gó minőség drbja 16 j
K 5.41méter

Bonne Femme túliból, fodorral s rávarrás-j 
sál méterje K4.-I
Ágy- és asztalkészletek, 2 ágy és 1 asztal-1

KM|I
terítő
Női harisnyák, sima á jour
Női ingek, kézi hímzéssel
Férfi nyakkendők, tiszta selyem
Kötények gazdag választékban

Keztyiik, bőrutánzat
Aljak tiszta selyemből

SZABOTT ÁRAK!
Gazdag választék honi és külföld 

úri ruhaszövetekben. Konfekciók, alsó-j 
ruhák, ingek, nyakkendők, kartónok 
vásznak, szőnyegek, linoleum, hímzések 
csipkék, szallagok és minden kelléktkj 

nek való cikk.

18. V-

Uj, üveggel fedett ter­
münkben ki vannak már 
téve nagy választékben a 
legújabb női ruhaszövetek

Angol szövetek dupla magasság, méterje
K lJ

F

Fiúi

minták méterje K 2.70 és 
Voil szingyapju, dupla magasság méterje j

K 1.85
A légi
Trie

BA
í

teszi

lUpesti há 
litrieszti mi

jtítiinő kony 
sör

Tulaji 
a fiumei

loly és sv 
h" kiirtja 
[Miit mim 

Kapha 
■Egyszer

Naponta uj érkezések.

Tisztelettel

WEISS M.
FIÚIKÉ, CORSO a

Trieszt Corso 9.

„A TENGERPART“ telifin &

I
ReMsdoposlrátMalok
ir»«»lEekn?wyf*.K*~ ywi f ii>*iit«ri»« 
Telj*» herendox- s k >m.

etfun ii>E$T„
»«•Io« M »»,Birsei és Társa,

MBe$na“v:r^ írógépé
....

I |(i«|jtzr
tAkNet«»**

<í . > nt « » t • » tbenrwteté*.
Pénz^éwv- mmimtwl
06*4*-*-»»* • >f»o<
V», kik mOA lt*. ti.

n !kCt s.
|arfl>-f> ke
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*DRIS-HIÁLL1TÉS
Cs* k* Práter. Május-Október.
1l„zxn^ar TenSerészeti mozi (előadások szünet 
nélk.) Tanagra színház. Vizalatti hajó és más 

szórakozások.
Állandó jegy K. 15. Belépő díj 60 fii lér.

D. e. 10 órától hajnali 2 óráig nyitva.

ter-
már

>ena
etek

ROSENBERGER B.
és testvére butorraktára

Fiume Corso 34 (Struppi káz) Telei. 504.

Wer Testvérek «wt Gondrand Testvérek
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt. ’

A legmegfelelőbb gytijtőforgalom, különösen élemiszereknek 
Trieszttől Bécsi«;. Közvetlen fuvardijtérelek magyar és 

dalmát kikötőkből Bécsbe.

flDRIH szálloda és étterem1
A.tiamich - utca Tulajdonos: DE NEGHI T8ANQUILL0

Kedvelt találkozóhely
mos vasMtiVm^nnlrU,már)an’ ^állomások közelében villa-
és elegáns sznhíi-°r- ^í'-i oin,Pás kilátas a tengerre. Kényelmes 

‘ egans S7-obak, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.
Kitűnő német és olasz konyha.

A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sör.» --- —_
iceoaoeeeaoi

SCHÖN 1. Szépség' és hajápolási terme SCHÖN 1.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 
cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésülések el vállaltainak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

fflOST HY1LT fflEGl
BAJIN Z.-Fiiame Piazza flndrassy.

Nöidivat — kéznü — és rövidárukereskedese.

Trieszt a pályaudvarral 
szemben

on/tíi

8@8@8GD@@@@a@Q
Villa Sans Souci

Abbázia.

Előkelő családi otthon. - Teljesen 
ujonan berendezve. Uj tulajdonos 

Finom bécsi konyha.

±1±Í±Í212|2Í2 2 2*2

l-pesti háziezred tisztikarának és 
lnneszti magyarságnak taláikozó- 
I helye.
|SW konyha. -‘Mindenkor friss 

sör. Olcsó árak.
Tulajd. Andriancich Ant.

3 ^lume* Deák szálló voltaportás.

étterem i „Commercio“ kávéház
__'__I r , ^ _ ^ _Fiume, Piazza del Commercio 4

IT j onnan berendezve.
Kitűnő kávéházi italok - Éjfél nyitva 
Naponta éjjeli 2 óráig elsőrendű bácskai tambu- 

rás hangverseny.

801±lí2i5l2^l2j('ij2T2T2i(ö

Fiume, via Acqueűoíto 11. sz.
Első fiumei és tengerparti gőzruha- 
testo és vegytisztító intézet. Kifo­

gástalanul fest és tisztit.

Poloskák B Gutorl Földes Kelemen aradi gyógyszerész áltat készítet

I? ,é.s sváboknak még petéit is nyom- 
I; Jllrt]a a »Löcherer Cimexin“. Nem 
IWd minden tisztítható vele.
L, Pható Dr* Mizzan Adorján 
fűszertárában Fiume.

>♦2 2« @@a@@

jitajánlatosabl) fiumei szállók:

..Deák" szálló
I Deák-korzón és dependance-a a

uBonavia“ szálló
v'ia Edm. De Amicis 4

láffirKCÍ sz^**^Dan kitűnő konyha és 
I >4í ktrtík. Fajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tulajdonos
Cr*r-Burger Gyula.

, MARGIT ;sczraéppmane
Isgjobb arck enöcs, 2-3 nap alatt ifjltja és szépíti az arcot
Mareií-Prpmp ?g>,cdüi szer szepm, maj-

L1 , , tojtok, pattanások bőratka
(Mitesser ráncok, kiiitcsek ellen

Maréi t-f rpmp pd,ratlan szer börpattaná-
. a*911 „ ÍVmC sok- wimmerlik, arc- és

kezvorősodes, napbarnitás ellen
Mareií-frpmp bá.',1mlat°s hatása abban

„ 11 .V1 C .rejlik, hogy bőrre kenve, %z, togton fe|yeszl ós cz okozza azon cso- 
dás alta akulast, hogy egy szeplövel, vagy 
májtól okkal fedett arc 2-3 nap alatt fe­
hérré lesz.

Mareií-frpmp tcl.iescn ártalmatlan, nem
zsíros, az arc nem lesz 

tenyes, azért nappal is használható.
A Földes-féle Margit-Créme ára: nagy 
tégely 2 kor., ki tégely 1 kor, Margit-puder 
fehér, rozsa v. créme színiben 1 20 kor. Mar- 
git-szappan darabja 20 fillér. Csakis ak­

kor valódi, ha minden egyes doboz

gutori FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD,
felirattal és címerrel van ellátva. Utánzatoktól óvakodjunk 1

Fölerakat Fiúméban: Babich HinVnrCattLU!,6da’ E,r"fstoBcnco drog., Prodam Janos? 1«! 
Capudl drog., Jeebel Francesco drog., Dr. Mjzzan A 
gyógyszertárában, Pavaclch FratelTl drog., Papn r' drog. és Skodnik H. gyógyszertarában. PP a"

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

" GYÓGYSZERTÁRA m
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépitőszerek stb. sfb.

Winhoffer Sándor

„Eintracht vbiuibbiőíb
Trieszt Illa Coroneo 15.

Magyar konyha. Magyar tulajdonos. Ki­
tűnő, hamisítatlan italok. Jutányos árak.

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

Klemencslcs Károly
Telefon »51. FIUME Corso 12.
Vasutdijszabási és szállítási iro
Cl . 11 , (Alapittatott 1892).
Elvállal mindennemű helyi és tengeri szá 
ásókat előnyös feltételek mellett. Fuvarle 

felülvizsgálat és dijkülömbözetek visszkeree
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'«fr!*!*638088080891
Bonin Penzió.

33 iSceáafáró 33 dceásiláré

Uslsstcs. Cnrís Barozzi
A Szt. Mark tértől 1 percnyire.

Penzió 6.—7 
Szobák 2.50-3

Austro Americana - Ti feszt.

T(TiTj'T(T L'T* T 'S* J T111* i *1* IfW* I e
Parfümerie „HEZ“ illatszertár
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek 
nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest 

**"v * 13.

Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és Dél- 
birátói feljebb Amerika, Görögország, Olaszország, Délafrika

Spanyolország felé. 
május 17-én. A udn cmí'wyp etaoili xzöü? 
Személyszállítás Triesztből New-Yorkba: 
az Oceania gőzössel május 17-én, a Martba 
Washington májs 24-én, a Kaiser Franz Jo­

seph I. május 81-én.
Személyszállítás Triesztből Quebec és Mont 

reálba:
a Polonia .............................május 81-én
Teherszállítás Triesztből Philadelphiába: 
a Maria gőzössel május 12-én, az Emilia 
gőzössel május 14-én, az Ida gőz. máj. 25-én 

Triesztből Havanna és New-Orleánsba:
a Fedcriea gőzössel....................május 12-én.
Patras, Almeira, Las Palmas, Rio de Ja­
neiro. Santos, Montevideo és Buenos Ayres- 
be az Eugenia szem.-száll. gőzössel május 
1-én, az Atlanta szem.-száll. gőzössel május 
15-én. Montevideo és Buenos-Ayresbe egy 
tehergőzössel május 20 és 30-ika között.

„II EZ“ 
üveg 1 
viz '/,
1 liter

-!2ív_ie

FOHTOS!

Vili. Losonci-u
Reklámunk óriási eredménye

újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tis telt közönségünknek még nagyobb esszém- 
heszököbb előnyöket biztosítunk .

clőn> ajánlatunk.:
1 csoport 2 kor. 50 fill. (19 darab)
! dr. üvegtégely francia arc- és kezii- 

nomitó
I db. francia szappan (bármely illatban)
1 iivig francia parfüm (bármely illatban)
1 tivég francia brillantin (bármely il­

latban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir 
1 csomag dr. Heider-féle fogpor 
I db. francia fogkefe (csontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampoon hajmo­

sópor
1 üveg valódi Johann Mária Farina 

kölnivíz
10 db. szekrény- és ruhaillatositó (fran­

cia Sachet-lap) l
összesen 19 darab 2 kor. 50 fillért. | 

Szállítások naponta eszközöl- | 
telnek. Szétküldés: biztos posta- 
kézbesités érdekében vagy után­
vét mellett, minek költsége S4 
fillér, vagy a pénz előieges be­
küldése ellenében, a mely eset­
ben a 2 korona 50 fillér vétel 
árhor 72 fillér csatolandó. Cső 
magolás! költséget nem számi 
tunk. — Tizenhat oldalas illat- l 
szer és háztartási értesítőnket j JJj 
kívánatra ingyen és bérmentve ! 
küldjük. j

kölnivíz I üvpo ka , 
kor. 30 fill., HF7“ Í!11'1 3, 

kter 3 kor. HEZ»iJölni" 
5 kor. 50fii|’MHF7«k^niviz

és
vállal»k i' 

pest, VI!!.’Losonc!-u.caZC,3árNa^d/'
jegyzékünk ingyen és béM

iEül MESE*
Ha pattanás« •Ha pattanása vagy szepiöje 

,,.fLZ . csoda szappanunktól el n 
bk, úgy pénzét kötelesek vagyunk*;: """

a mi 
nem mu-1

róna. Használati utasitás°hozzÍT aL°" I előzetes beküldésénél portó «4 fmÄ P * 
Diszkréten küldi: HEZ“ íi,1’ 

Budapest, Vili. Losonci utca n Narv' 
jegyzékünk ingyen h,... aKy ar-

illatszertár I í. N 1
es bementve

TÓTH JÁNOS

Magyar vendéglöji
legolcsóbb Fiúméban.

Via Alessandro Manzoni 10,|
Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben, Kőbányai polgári sör 

Via Molino piccolo 2, szolgál.

t

LIMOLEUm
!! RITKA ALKALOM !!

Magyar és dalmát bori

Legfinomabb
elszakíthatatlan, francia „Mimi" 
férfi gummi-óvszer 1 tucat 2 ko-j 
róna 50 fill., 2 tucat 4 korona 50Í

küldemény érkezett MBölenm-szBuyegekbesi,fil1-, .A-lVV ®korona.-,Porto 30fii 
bordűrrel és Sémsarokkal, ”HbZ L Blldapest- vliI- LosonciJ

cereoíBoaosetiaaretmcsiacssBiBaKef

LIDO-VENEZIA I
CASA VENIER

a „Hungária“ sállő mögött.

150x200 nagyság
200x250
200x300

8.50 darabja 
14.- „
17,-

utca 13. Diszkrét szétküldés.

g3E3E3®Og3E2EÍ@38

! 500 koronát!

Szép tiszta bútorozott szobák jutá­
nyos árakon 1 percnyire a hajó­
állomástól és a nagy fürdőintézettől. 

Villanyos világítás.
ramceimtetmcBtmmisatetmcEt

78 cm. 
110 cm. 
115 cm.

Yiaszknsvászon
magas méterenként Kor.
magas méterenként Kor.

Kor.

1.70
2.10
2.50

Figyelem!
„HEZ“ arckrémé 80 fillér.
„HEZ“ arezszappan 80 fillér. 
„HEZ“ arcpouder 80 fillér.

3 drb. bármelyikből egyszerre ren­
delve- a pénz előzetes beküldésé­
nél bérmentve. Diszkréten küldi:

„HEZ“ illatszertár Budapest VIII. 
Losonci-utca 13. Nagy árjegyzé­
künk ingyen és bérmentve.

67
90

100

cm.
cm.
cm.

méterenként
méterenként

Kor.
Kor.

1.60 
1.10 
2.50

magas méterenként
Linóleum futók
magas méterenként Kor. 
magas 
magas

Linóleum, fürdő-, háló- és ebédlöszobák 
sére hs° -kint Kor. 2 50.

Padlók lefedését saját munkásaink által vállaljuk. 
Költségvetés ingyen és bérmentve.

Haas Leopold - Fiume
CORSO 6.

fizetek Önnek, ha az én gyökér! 
irtó „Ria“ kenőcsöm tyúkszemed 
bibircsét és szarubőrét 3 napon 
belül fájdalom nélkül el nem tűni 
teli. Egy tégely ára jótálló levé| 

kíséretében 1 Kor.
Kemény, Kassa 1 pristafiók 12 9

lefedé- Egy koronás 
heti részletre!

mindennemű vászon, kézmű, füg 
göny, kép, képkeret és tüköráru.j 
Levelezőlap hívásra megbízottam| 
házhoz jön. Weisz Márk 
Telet. 15-56 Fiume, Via Carducci 16.

Az autók királya!

~s Bárdi r. t. *-
Budapest Vl. Lehet-utca 25 sz

Városi üzlet; V. Mária Valéria u.

Dunántúli fiók: GYŐR.

MERCEDES
Kawa-Santal-Kapszulák

kankó, herelob, hólyaghurut és idült fehérfolyás ellen. Meg 
lépőén gyors hatás. ! doboz ára 3 korona.

Dr. Bojta-lnjekciö Sä.
1 üveg 1 kor. 60 fill.; ehhez egy fecskendező férfiaknak vág) 
nőknek 1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség.

CL.JH felülmúlhatatlan hatású test-universal-rluia szaggatásoknál, reuma-,
fej-, fogfájásnál és bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 
fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

SKRIBANEK K. M. gyógyszertára a „Kereszt"*
Temesvár, Erzsibetiáros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusitők jól fizetve.
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